

Výlov Vyžlovského rybníka

Výlov rybníka je pro místní rybáře vždycky událost, svátek, ale i pořádná dřina. Navíc se právě teď ukáže, jak v minulých letech hospodařili a jestli jim také trochu pomohla příroda. To jenom tak na úvod.

Výlovů jsou u nás každoročně desítky, my jsme pro náš sobotní výlet do přírody zvolili výlov **Vyžlovského rybníka** doplněný malou procházkou jeho okolím. Pražský autobus nás dovezl na severní okraj středočeské obce **Vyžlovka**. K místní návsi to bylo jenom pár set metrů, tam jsme se na chvíli zastavili. Je tady vlastně vše co místní potřebují, škola, obecní úřad, hotel Praha s restaurací, kaplička, i památník padlým v 1. světové válce ve stínu lip. Nějaké uvítání jsme nečekali, přivítalo nás však ranní listopadové sluníčko.



Vyžlovka spolu se sousedními **Jevany** je díky krásné přírodě lákavým rekreačním zázemím Pražáků již dlouho a nic se na tom nemění ani dnes. Je obklopena lesy, z nichž ty bukové jsou chráněny jako **přírodní památka**, a kaskádou rybníků začínající již v sousedních Louňovicích. Je to příroda srovnatelná s podhůřím Šumavy nebo Jizerských hor a to jsme jenom necelých třicet kilometrů od Prahy. Vyžlovští si to dali i do obecního znaku: dva myslivečtí honící psi a bukové listy, aby bylo všem jasno, kam zavítali.



Na hráz Vyžlovského rybníka za tou rybářskou slávou máme ještě nějakých 800 metrů po silnici. Že to nebude nějaký ušmudlaný venkovský výlov dává tušit nekonečná šňůra zaparkovaných aut, mezi nimi ta parkování hledající a potom ti co z těch aut nebo autobusu vystoupili. Jako ta naše partička. Byl to trochu nervák ale podařilo se a jsme na hrázi. Co se tady dělo asi nemá cenu popisovat. Naše zkušené (bez legrace) fotografky to nafotily skvěle, slov netřeba.

Turistická parta z jedničky na výlovu Vyžlovského rybníka v listopadu r. 2022



Náročné, ale jsme tam, na hrázi mezi davy natěšených diváků





I děti si přišly na své, když to bahno tak hezky čvachtá



Došlo i na rybářské právo a pasování na rybáře, vlastně rybářku





Fronta na ryby byla nekonečná a sumec v podběráku, ten měl hodně přes metr



Do toho rybářského hemžení vyhrávala dechovka



Končíme, je před námi ještě procházka lesem a kolem dalších rybníků. Fotku jsem tedy nazval:

Najdi turistku z Prahy 1!!!



Na smluveném místě jsme se pomalu sešli a jdeme po okraji Voděradských Bučin směrem k Louňovicím.



Cestou na kraji lesa jsou dvě pěkně upravené studánky. Jedna se jmenuje **Vyžlovská** a ta na snímku **Kamenná**. Na naší pravé straně je další rybník, **Pařez**, není chovný, prý je to rybník šumavského typu, mělký, bahnitý, obrostlý vodními rostlinami aby se dařilo drobným živočichům a ptactvu. A na konec naší procházky ještě poslední rybník **Louňovický**, jenom kousek od autobusové zastávky. Na rozloučenou opět zalitý odpoledním sluníčkem.



Na závěr kroniky z výlovu na Vyžlovce jsem si dovolil použít větu, kterou mi spolu s fotografiemi poslala Vendulka, moc mě potěšila:

Ahoj Mirku, pro rybáře pěkná mačáčka, pro děti bezva zábava v bahně a pro ryby blížící se konec....všechno při tónech dechovky. Sumec - albín se do kádě skoro nevešel, jinde zase přes bubliny ryby ani nejsou vidět a nakonec pasování na rybáře, vlastně rybářku. Díky za dnešní pěkný výlet. Vendula

V sobotu 5. listopadu 2022. na Vyžlovce a Louňovicích

Připravili Mirek a Zdenka Bernátovi, kronika Mirek

Asi stovku pěkných fotek poslaly Jiřina Žipková, Vendula Bukalová, Hana Mašková a Jitka Zicháčková

